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 Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 26 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não 

houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PTN/PSC/PRP - O 

Deputado Bruno Reis solidarizou-se com os professores presentes nas galerias, que se 

decepcionaram com a aprovação do Projeto de Lei 20.047/2012, na qual receberem um “não” 

dos deputados que sempre apoiaram a categoria. Nesse sentido, criticou o Governo do Estado 

pela iniciativa do referido projeto, o qual retira direitos e conquistas da categoria, mesmo depois 

de uma greve de 115 dias. Horário do PR/PSDB – O Deputado Carlos Geilson repudiou a 

manobra feita pelo Governo do Estado para a votação do projeto do magistério sem uma 

discussão aprofundada, asseverando que o Governador Wagner “jogou a educação no lixo, traiu 

os professores, os policiais e os servidores estaduais” e manifestou o desejo de ver esses 

equívocos corrigidos pela categoria em 2014. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Sandro 

Régis condenou a forma açodada de o Governo do Estado aprovar o Projeto de Lei nº 

20.047/2012, proposição que não corresponde aos anseios dos professores. Disse que essa 

atitude do Governador receberá a resposta do povo da Bahia nas próximas eleições. O Deputado 

Elmar Nascimento ponderou acerca da indignação dos professores, que se sentiram 

vilipendiados em seus direitos. A propósito, disse que é chegada a hora de se fazer uma reflexão 

sobre o ônus de defender, de forma intransigente, o Governo e se posicionar contra a sociedade; 

a Oposição, mais uma vez, disse não ao Governo e sim aos professores e à sociedade baiana. O 
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Deputado Zé Neto, em questão de ordem, agradeceu à Bancada do Governo por ter 

permanecido no plenário mesmo com o tumulto causado pelos professores presentes nas 

galerias e solicitou à Mesa Diretora para apreciar as ocorrências da Sessão, as quais atingiram a 

classe política do Legislativo Baiano. O Sr. Presidente agradeceu a postura da Bancada da 

Oposição durante a Sessão de votação do Projeto de Lei nº 20.047/2012, momento em que o 

Parlamento Baiano foi agredido pelos professores presentes nas galerias, e registrou que no dia 

imediato determinará que seja feita uma licitação para fechar as galerias com vidro, de forma 

idêntica ao Congresso Nacional, e que os visitantes das galerias passem a ser identificados. Em 

decorrência da decisão da Presidência fizeram questionamentos os seguintes Deputados: Paulo 

Azi e Elmar Nascimento – contrários; Gildásio Penedo, Sidelvan Nóbrega, Bira Corôa, Álvaro 

Gomes, Alan Sanches, Delegado Deraldo (sugeriu a criação da Polícia Legislativa), Mário 

Negromonte Júnior – favoráveis; e o Deputado Luiz Augusto solicitou que a Mesa pensasse bem 

sobre o fechamento das galerias. O Sr. Presidente informou que levará as proposições de 

fechamento e de identificação de acesso às galerias para serem analisadas pela Mesa Diretora 

e, se for vencido, trará a decisão para o Plenário. ORDEM DO DIA – Submetido à votação foi 

aprovado (33 votos Sim, 05 votos Não) o Requerimento nº 7.765/2012, de autoria do Deputado 

Zé Neto, solicitando, com base no que dispõe o art. 174, inciso II, do Regimento Interno, urgência 

para a tramitação do Projeto de Lei 20.032/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 

sobre a regularização fundiária de terras públicas estaduais, rurais e devolutas, ocupadas 

tradicionalmente por Comunidades Remanescentes de Quilombos e por Fundos de Pastos ou 

Fechos de Pastos e dá outras providências”. Submetido à votação foi aprovado (32 votos Sim, 04 

votos Não) o Requerimento nº 7.766/2012, de autoria do Deputado Zé Neto, solicitando, com 

base no que dispõe o art. 174, inciso II, do Regimento Interno, urgência para a tramitação do 

Projeto de Lei 20.048/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 11.477, de 01 de 

julho de 2009”. Submetido à primeira discussão, após a dispensa das formalidades regimentais 

pelos Líderes da Maioria, Deputado Zé Neto, e da Minoria, Deputado Paulo Azi, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 20.059/2012, de autoria dos Deputados Zé Neto e Paulo Azi, 

que “Dispõe sobre a destinação de recursos do Orçamento do Estado do exercício de 2012 às 

entidades de direito privado sem fins lucrativos que indica, e dá outras providências”. Esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Senhores Deputados: Adolfo Menezes, Eures Ribeiro, Luizinho Sobral, Paulo Rangel e 

Targino Machado (05).          
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